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DETERMINA DIRIGENZIALE
NUMERO 130 DEL 28-06-2023

 
OGGETTO: DETERMINA DI ASSEGNAZIONE BORSA DI STUDIO PER ATTIVITÀ DI
RICERCA RELATIVA ALLA REALIZZAZIONE DEL SITO "LA LINGUA DEL MARE"
CON PUBBLICAZIONE E INTERROGAZIONE DEL DIZIONARIO DI MARINA
MEDIEVALE E MODERNO (1937). MARCATURA DI ELEMENTI SIGNIFICATIVI PER
COSTITUIRE PERCORSI CHE PERMETTANO DI RAGGIUNGERE GLOSSE
LINGUISTICHE, INFORMAZIONI GEOLINGUISTICHE E ETNOGRAFICHE
CONTENUTE NELLE TRATTAZIONI DEI SINGOLI LEMMI
 
  

 
La Segretaria amministrativa dell’Accademia della Crusca,
 
VISTI:

-                 il Decreto del Ministero per i beni e le attività culturali e per il turismo (MIBACT) dell’8
settembre 2011 relativo all’approvazione del vigente Statuto dell’Accademia;
-                 l’art. 1, comma 3, del vigente Statuto il quale dispone che “l’Accademia è un’istituzione di
alta cultura, avente personalità giuridica pubblica. Gode di autonomia scientifica, organizzativa e
finanziaria, ed è soggetta alla vigilanza del Ministero per i beni e le attività culturali. Ai sensi
dell’art. 33, comma sesto, della Costituzione della Repubblica Italiana, è dotata di proprio
ordinamento statutario e può emanare regolamenti interni per disciplinare il funzionamento dei
propri organi”;
 

CONSIDERATO che, con determina del Presidente n. 153 del 28 settembre 2022, è stato disposto di
assumere con rapporto di lavoro a tempo pieno e determinato, con qualifica di personale dirigente di
seconda fascia del Comparto Funzioni Centrali, la vincitrice della selezione pubblica per Segretario
amministrativo, la dott.ssa Delia Ragionieri, con decorrenza dal 1° ottobre 2022;
 
RICHIAMATI:

-                 l’art. 18 del sopracitato Statuto che prevede la figura del Segretario amministrativo e ne
definisce i compiti;
-                 il Contratto individuale di lavoro subordinato a tempo pieno e determinato di Dirigente di
seconda fascia (prot. interno n. 2396 del 29 settembre 2022) tra l’Accademia e la dott.ssa Delia
Ragionieri in cui all’art. 3 si definiscono le mansioni, gli obiettivi e i risultati;
 

PREMESSO CHE:
-                 l’Accademia della Crusca a seguito di deliberazione del Consiglio direttivo n. 84 del 25
maggio 2023, ha indetto una pubblica selezione per titoli e colloquio per n. 1 borsa di studio per
attività di ricerca relativa alla realizzazione del sito “La lingua del mare” con pubblicazione e
interrogazione del Dizionario di marina medievale e moderno (1937). Marcatura di elementi
significativi per costituire percorsi che permettano di raggiungere glosse linguistiche,
informazioni geolinguistiche e etnografiche contenute nelle trattazioni dei singoli lemmi, di
durata annuale a decorrere dal 1° luglio 2023, rinnovabile a discrezione dell’Accademia;
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-                 l’Avviso di manifestazione di interesse relativo alla pubblica selezione sopra indicata è
stato pubblicato sul sito istituzionale dell’Accademia in data 29 maggio 2023 (acquisito agli atti
con prot. n. 1568 del 2023);
 

DATO ATTO che la Commissione giudicatrice nominata con lettera del Presidente, prof. Paolo
D’Achille, del 14 giugno 2023 (acquisita agli atti con prot. interno n. 1727 del 14 giugno 2023),
composta dal prof. Paolo D’Achille (presidente), dal prof. Federigo Bambi (membro verbalizzante) e
dalla prof.ssa Annalisa Nesi (membro) si è riunita telematicamente il giorno mercoledì 21 giugno 2023,
per stabilire i criteri di valutazione dei titoli e, successivamente, esaminare le domande di
partecipazione alla selezione e valutare i titoli presentati dai candidati e per svolgere il colloquio con i
candidati e stilare la graduatoria finale;
 
VISTI i verbali redatti dalla Commissione esaminatrice (acquisisti agli atti con prot. interno n. 1825
del 22 giugno 2023):

1.       verbale per stabilire i criteri di valutazione dei titoli;
2.       verbale di valutazione dei titoli presentati dai candidati;
3.       verbale dei colloqui;
 

VERIFICATA la correttezza dell’iter amministrativo;
 

DISPONE
 

-                 che la borsa di studio indicata in premessa sia assegnata alla dott.ssa Cecilia Palatresi e che
l’attività di ricerca abbia inizio a partire dal 1° luglio 2023;
 
-                 di stabilire che il pagamento della borsa, il cui valore è pari a € 20.040,00 al lordo delle
ritenute fiscali previste dalla legge, sia effettuato in conformità a quanto previsto dall’art. 10
dell’Avviso di selezione pubblica;
 
-                 che l’Ufficio Segreteria provveda a comunicare al vincitore della selezione pubblica,
dott.ssa Cecilia Palatresi, il conferimento della borsa di studio disposto con la presente
determinazione.
 

Ai sensi degli artt. 5 e 6 della L. 241/1990, la Responsabile del procedimento è la
Segretaria amministrativa dott.ssa Delia Ragionieri.
 
 
 
 

La Segretaria amministrativa
Dott.ssa Delia Ragionieri

  
 
===============================================================
Documento informatico sottoscritto con firma digitale che sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa ai sensi dell’art. 24 del
decreto legislativo 7 marzo 2005, n. 82 (Codice dell’amministrazione digitale). Il presente documento è conservato ai sensi dell’art. 3-bis
del d.lgs. 82/2005.
 
 

 


